
ATA DA 086ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Massocco – Matheus 

Cadorin - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães – Silvio Zancanaro - Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber – Zé Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Pronuncia-se a 

respeito do voto consciente e democrático que o 

catarinense dará no pleito de 6 de outubro do 

corrente ano. Discorre sobre a importância de o 

eleitor conhecer e avaliar muito bem o candidato 



que vai governar o município, administrar o 

dinheiro do contribuinte, legislar e fiscalizar. 

Comenta que quando foi prefeito de Jaraguá do Sul 

ficava indignado com a questão burocrática, mas 

com uma boa equipe conseguiu fazer uma gestão 

profícua para os jaraguenses. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0167/2024, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública informações acerca 

dos dois boletins de ocorrência registrados no 

Município de São Joaquim sobre um possível caso de 

maus-tratos contra animais no centro do Município. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0168/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Assistência Social, Mulher 

e Família informações acerca dos saldos 

reprogramados na Política de Assistência Social de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0169/2024, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do Processo SIE 

3022/2021, referente ao asfaltamento de trecho da 

Rodovia SC-482. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0205/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso aos 

Policiais Militares Augusto Chicora, Dionathan 

Santana e Austem Dias por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0206/2024, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0207/2024, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando aplauso aos 

Bombeiros Militares Rafael Manoel José e Osmar 

Levi Sabino Júnior por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0208/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Presidente 

do Senado Federal, ao Presidente da Câmara dos 

Deputados, ao Presidente da Comissão de Defesa do 

Consumidor, bem como ao Secretário Nacional do 

Consumidor, a urgente criação de mecanismos de 

combate à propaganda e publicidade enganosa, que 

induzem os consumidores a comprarem um produto de 

determinada marca, com conteúdo diferente, que 

apresentam embalagens praticamente idênticas. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0209/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Ministro da 

Educação para o deferimento do requerimento, 

encaminhado pelo Centro Universitário Unifacvest, 

que solicita a criação de 200 vagas para o Curso 

de Bacharelado em Medicina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0210/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Presidente 

da Federação de Consórcios, Associações de 

Municípios e Municípios de Santa Catarina, para 

que realize uma pesquisa em cada Município 

Catarinense em relação ao número de animais para 

controle populacional e aplicação de políticas 

públicas, bem como promova a abertura de chamada 

pública para cadastrar clínicas e castrabus, a 

exemplo do que fez a Associação dos Municípios da 

Região Serrana. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0211/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Ministro das Telecomunicações, Juscelino Filho, 

para que, junto à Agência Nacional de 

Telecomunicações viabilize a instalação de uma 

antena transmissora de telefonia móvel na 

comunidade de Lageadinho, localizada no Município 

de Monte Castelo. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0212/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Presidente 

do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

para que seja incluído no próximo censo 

demográfico o questionamento sobre a quantidade, 

tipo e raça de animais nos domicílios brasileiros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0638/2024, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

0639/2024, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0640/2024, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda; 0641/2024 e 0642/2024, de autoria do 

Deputado Pepê Collaço; 0643/2024, de autoria do 

Deputado Silvio Zancanaro; 0644/2024 e 0647/2024, 

de autoria do Deputado Mário Motta; 0645/2024, de 

autoria do Deputado José Milton Scheffer; e 

0646/2024, de autoria do Deputado Volnei Weber. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SILVIO ZANCANARO (Orador) – Menciona 

a necessidade de retomar o debate de remanejar as 

araucárias, com finalidade de promover o 

desenvolvimento da espécie em locais próprios. 

Comenta que essa pauta precisa ter apoio de 

deputados estaduais e federais. 

Comunica que protocolou uma indicação na Casa 

para implantar certificados digitais para os 

servidores, ampliando a segurança da Casa. 



Agradece o contato da Associação de Pais e 

Amigos dos Autistas – AMA, de Campos Novos, que 

solicitou a realização de um seminário na cidade, 

na intenção de discutir treinamentos de 

profissionais para o ano de 2025. 

Relata que apresentou um projeto de lei que 

institui a política estadual de reabilitação dos 

amputados. Argumenta que, até o momento, Santa 

Catarina não possui nenhuma política a respeito de 

pessoas amputadas. Comenta que cerca de 73 mil 

acidentes com amputação ocorreram no país, somente 

em 2023, sendo que 2.683 foram em Santa Catarina. 

Relata que a reabilitação das pessoas amputadas 

tem baixa adesão das próteses, devido a falta de 

apoio do estado, dificultando a aplicabilidade e 

gerando consequências, como a questão do 

isolamento social.  

Menciona que o projeto de lei objetiva 

garantir o acesso dos serviços da saúde, promover 

a capacitação e reabilitação profissional, visando 

a inclusão no mercado de trabalho, fomentar 

campanhas de conscientização, além de estimular 

pesquisas científicas e habilitar empresas para 

que possam dar segmento e assessoria devida para 

as pessoas amputadas. Também comenta sobre outro 

projeto que trata de fixar o dia 5 de abril como o 

Dia Estadual da Pessoa Amputada. 

Informa que, no dia anterior, foi aprovado na 

CCJ o projeto de lei que melhora o transporte de 

maquinários em rodovias estaduais e federais, com 

a devida sinalização. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Informa que, neste mês, é comemorado o Dia 

Nacional da Luta da Pessoa com Deficiência, 

ressaltando que, quando essas datas são criadas, 

surgem também momentos de reflexão, nos quais as 

pessoas precisam de carinho e respeito. Isso ajuda 

a sociedade a desenvolver o hábito de se colocar 

no lugar das pessoas com dificuldades, como, por 

exemplo, na sua inserção no mercado de trabalho. 

Parabeniza o Ministério do Trabalho pelo diálogo 

com o setor produtivo para a inclusão das pessoas 

com deficiência.  



Alerta sobre a importância de oferecer 

fonoaudiólogas e terapeutas ocupacionais, pois há 

várias equipes multidisciplinares incompletas em 

diversos municípios.   

Destaca a importância de uma lei de sua 

autoria que concede uma pensão vitalícia às 

famílias de baixa renda, com pessoas portadoras de 

autismo grau 3, ajudando a cobrir altos custos, já 

que pais e mães dedicam seu tempo integralmente.  

Menciona que recebeu em seu gabinete 

representantes da Secretaria da Pessoa com 

Deficiência de Blumenau, que solicitaram ao estado 

a provisão de sondas adequadas para aqueles que 

necessitam, uma vez que a atual fornecida 

compromete a vida das pessoas. Aponta que foram 

bem atendidos e que o estado está providenciando a 

melhoria. 

Relata sua participação na reunião 

quadrimestral da saúde e informa que será feito um 

feedback do Secretário de Estado da Saúde sobre a 

destinação dos valores das Emendas 

Constitucionais. Solicita a conscientização do 

Judiciário e a execução de políticas de saúde 

relacionadas à falta de medicamentos no estado, 

mencionando que, neste ano, a judicialização 

custará R$ 700 milhões. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


